

DALMACIJA, ISTRA I KVARNER

Rekordna sezona splitske gradske luke

Split po broju putnika iza Pireja i Napulja

U vrijeme najveće smjene turista luka je brojala 270 uplovljavanja i isplavljanja brodova u jednom danu, što je za 40.000 više nego lani

MIRA JURKOVIĆ

SPLIT – Splitska gradska luka bilježi rekordnu turističku sezonu u svojoj povijesti. Do kraja godine zabilježit će 3,5 milijuna prevezanih putnika i 650.000 vozila. Tako je splitska luka postala treća na Sredozemlju po broju prevezanih putnika i vozila, odmah iza Pireja i Napulja.

U vrijeme najveće smjene turista luka je brojala 270 uplovljavanja i isplavljanja brodova u jednom da-

nu, što je za 40.000 više nego lani. Porast prometa zabilježen je u svim područjima rada luke, a godina će biti završena sa 200 cruisera. Primjerice, 2000. godine u luku su uplovila samo tri cruisera.

Ravnatelj Lučke uprave Split Branko Grgić ističe kako je u posljednjih osam godina u luku infrastrukturu uloženo sto milijuna kuna, čime je postignuta visoka razina reda, pa se ove godine na ukracaj nikada nije čekalo više od pola sata.

»Sagradili smo nove rampe i gatove na koje je prenesen ukracaj i iskrcaj, što je omogućilo oslobađanje prometnice. To ne bi bilo moguće da Jadrrolinija nije uvela velike brodove koji mogu primiti po 250 vozila«, ističe Grgić.

Lučka uprava upravo raspisuje natječaj za gradnju

vezova s vanjske strane lukobrana. Prvi će vez biti višenamjenski, jer će na njemu moći pristajati najveći cruiseri, služiti će i za međunarodni promet, a ljeti će se koristiti za promet sa Supe- trom na Braču, na koji se odnosi 54 posto prometa splitske gradske luke.

Ove godine na ukracaj se nikad nije čekalo više od pola sata

»Radimo i alternativu za međunarodni promet, te projektiramo nove rampe u Sjevernoj luci, gdje bi se prenjestio međunarodni promet.

Ako se to realizira, kamioni i teretna vozila više se neće vidjeti u gradskoj luci«, napominje Grgić.

Lučka uprava u suradnji sa splitskim gradskim službama izrađuje novi PUP, koji se radi prema strategiji razvoja lučkog sustava. U suradnji s Vladom razvija se plan o izmještanju sadržaja s lukobrana, prije svega Dal-

macijavina i Jadranribolova.

Iako je pritužbi manje nego prijašnjih godina, turisti smatraju da u gradovima ima premalo javnih zahoda, te da su konobari i trgovci neljubazni

Na kraju turističke sezone, kada se zbrajaju i pozitivni i negativni rezultati ljeta, treba reći da je negativnih znatno manje. Turistička mjesta potrudila su se ispraviti uočene nedostatke, pa je tako i žalbi turista sve manje. Ono na što se turisti žale, primjerice u jednom od najposjećenijih gradova u zemlji - Dubrovniku, jest prometna gužva i nedostatak parkirališnih mjesta. Isti problem imaju i Šibenik i Pula, kojoj uz gužve i problematičan parking, prema mišljenju turista, nedostaje javnih zahoda. Na to turisti prigovaraju i u Zadru, koji ima samo četiri javna zahoda, a u Šibeniku su samo dva. To pak utječe na rad ugostitelja, koji se, primjerice u Zadru, žale



Turistima smeta jednolična gastronomska ponuda

Krizu vlasti na Visu rješava Vladin povjerenik

Novi izbori usporavaju razvojne projekte na otoku

VIS - Uoči dolaska Vladina povjerenika u Vis, trećega u posljednjih 12 godina, stranke su počele kampanju za nove izbore koji se trebaju raspisati u roku 90 dana. Ovaj put ne predstavljaju gospodarske projekte nego objašnjavaju tko je odgovoran za krizu vlasti.

Na svibanjskim izborima SDP i HSS osvojili su četiri vijećnička mandata, dvije nezavisne liste tri, HSP dva mandata, a HDZ i HNS po jedno. SDP i HSS, uz potporu vijećnika HNS-a, predložili su SDP-ovca Šimu Zubčića za predsjednika Gradskog vijeća, ali prijedlog nije podržan. Iako su SDP, HSS i HNS ponudili HSP-u i HDZ-u zajedničko obnašanje vlasti, uključujući i njihova kandidata za gradonačelnika, koji bi dužnost preuzeo u drugoj polovici mandata, dogovor nije postignut.

Problem je nastao kad su

Višani shvatili što znači dolazak povjerenika, jer Vis će propustiti mogućnost kandidiranja projekata koji se financiraju iz državnog proračuna, pošto će novi izbori produžiti proceduru za dvadesetak mjeseci.

Bivši gradonačelnik Šime Župčić kaže da su za krizu vlasti odgovorni HDZ i HSP jer nisu htjeli pristati na to da, u zamjenu za potporu SDP-u, njihov kandidat pos-

tane gradonačelnik. Višani strahuju da će zbog bezvlašća propasti ugovori za infrastrukturne programe, za koje je država osigurala 27 milijuna kuna. Odugovlačenje donošenja prostorno-planske dokumentacije odnijelo bi u vjetar 30 milijuna kuna, koliko potencijalni investitori namjeravaju uložiti putem agencija za promet nekretninama. [D. Stella]



Zbog bezvlašća na Visu bi mogli propasti projekti

Što smeta turistima u Hrvatskoj

Prometne gužve izluđuju turiste

Kvaliteta podiže cijene

U turističkom gospodarstvu Dubrovnika više ne postoji klasičan pojam turističke sezone orijentirane isključivo na tzv. špicu u srpnju i kolovozu. Postalo je uobičajeno govoriti o od 365 dana

da turisti zahode u njihovim objektima koriste kao javne. Šibenskim turistima nedostaje i dobra ponuda suvenira, ali i gradska marina.

Posjetitelji restorana na šibenskom priobalju i otocima prigovaraju zbog stereotipnih jelovnika. Gastronomska ponuda je ista u svakom restoranu i u pravilu se sastoji od ribe s gradela, mesnih odrezaka i raznih tjestenina. Sve ono što se godinama moglo vidjeti na raznim gastronomskim manifestacijama gostima je i dalje nedostupno. Problem je i neljubaznost trgovaca i ugostitelja iako turistička zajednica na državnoj razini naveli proklamira akciju »Covjek je ključ uspjeha u turizmu«. Da se na akciju neki ugostitelji ne obaziru, uvjerali su se gosti koji su na večer posjetili Vodice i ostali neugodno iznenađeni jer u nekim kafićima nisu mogli dobiti »komplici-

rane« napitke poput raznih vrsta kave ili čajeva. I zadarski gosti žale se na neljubaznost konobara i trgovaca, posebno onih u trgovačkim lancima, ali zato hvale domaćine u hotelima i apartmanima. Čini se da su jedino ljubazni prodavači na zadarskoj tržnici i na štandovima suvenira, a oni u trgovinama samo »odrađuju« svoj posao s obveznim »štufim« izgledom i kao da jedva čekaju da turisti odu.

I u srednjoj Dalmaciji je općenito manje pritužbi gostiju, ali turisti koji dolaze zbog netaknute prirode primjećuju smec u parkovima i na plažama. Organizacija građevinskih radova u turističkim mjestima vječni je problem. U Puli je bilo pritužbi privatnih iznajmljivača zbog komunalnih radova koji smetaju turistima. [K. B., I. D., Lj. I. B., J. K., D. K.]

Organizacija građevinskih radova u turističkim mjestima vječni je problem. U Puli je bilo pritužbi privatnih iznajmljivača zbog komunalnih radova koji smetaju turistima. [K. B., I. D., Lj. I. B., J. K., D. K.]

U akciji »Ugljan u cvijeću 2005.« za najljepši uređen vrt nagradene su Dajana Šarin, Dragica Crnošija i Denka Vučina. Nagradu za najljepše uređene terase u ugostiteljskim objektima dobili su »Stari dvor«, »Azura« i »Cime«. Najljepši vrt kuće za odmor imaju Mirela Šteko, Ana Crnošija i Oriana Mrva. Akcija se organizira treću godinu zaredom u sklopu projekta »Volim Hrvatsku« Hrvatske turističke zajednice, a ove je godine sudjelovalo više od stotinu vlasnika vrtova i terasa. [Lj. I. B.]



Županijsko poglavarstvo prihvatilo je ugovor o zajedničkom financiranju gradnje poslovne zgrade na Ražinama pokraj Šibenika. Poslovna zgrada gradit će se za potrebe Županijske uprave cesta, Cesta Šibenik i Hrvatskih ceste. Trenutačno su poslovni prostori tih tvrtki na nekoliko lokacija u gradu. Ideja o tome da se na Ražinama gradi zajednička poslovna zgrada postoji već nekoliko godina, ali tek je sada izvjesno da će se uskoro realizirati. [J. K.]

VIJESTI DANA

Šibenska gradonačelnica Neda Klarić sa suradnicima je u srijedu obišla novi gradski trg ispred crkve Gospe van Grada, u čije je uređenje uloženo 1,6 milijuna. Kamnom popločani trg, rampa za invalide i podna rasvjeta oduševili su šibenčane. Fra Nikola Čurčić, župnik župe Gospe van Grada, kazao je kako je trg najljepši dar Grada ovaj župi od 1925., kada je uređen park ispred crkve. Izvođač radova AZ Commerce, vlasnika Zorana Aleksića, dobio je samo pohvale. [J. K.]



Komunalno poduzeće Murtela d.o.o. iz Murtera dobio je koncesiju na pomorskom dobru Burina za gospodarsko korištenje gatova za privez plovila. Koncesija je dodijeljena radi gospodarskog korištenja gatova u luci Hramina, i to za privez i odvez plovila za potrebe mještana, kao i za privez i odvez izletničkih brodova te za dnevni vez plovila u tranzitu. Koncesija vrijedi do kraja godine, a dodijelilo ju je Županijsko poglavarstvo uz objašnjenje da se u luci Hramina mora uvesti više reda. [J. K.]

U povodu Europskog dana bez automobila, koji će se obilježiti 22. rujna, članovi popularnog sastava TBF i Slobodnog ekološkog pokreta Plavi planet u srijedu su na splitskoj pijaci uz pomoć bicikala promovirali zdrav život. »Pozivam sve Splitsčane da na Dan bez automobila koriste javni gradski prijevoz, bicikle ili pješake«, istaknuo je Veljko Martinović iz Plavoga planeta. Inače, na Dan bez automobila u Splitu će za promet biti zatvorena jedna ulica, a članovi brojnih ekoloških udruga traže da se zatvori cijeli grad. [M. J.]



Državna geodetska uprava, Zadarska županija i tvrtka CADCOM d.o.o. potpisali su u srijedu ugovor o nabavi sredstava za geodetsko-katastarske usluge na pilot-projektu registracije pomorskog dobra u Zadarskoj županiji. Na potpisivanju ugovora bili su predstavnici Ministarstva pravosuđa, Državnog odvjetništva, Općinskog suda u Zadru i zadarskog Katastra. Počinje katastarska izmjera 200 od ukupno 1350 kilometara obalnog pojasa Zadarske županije. Župan Grbić najavio je da će već do kraja godine trebati biti uknjiženi. Željko Bačić, predsjednik Državne geodetske uprave, istaknuo je da je cilj Uprave razraditi proceduru određivanja pomorskog dobra za cijelu Hrvatsku, a iz CARDS-a programa za izmjeru su osigurana dva milijuna eura. [Lj. I. B.]

Župan Ivo Grbić i pročelnik Upravnog odjela za društvene djelatnosti Zadarske županije Pavao Račić u srijedu su ravnateljima osnovnih i srednjih škola darovali komplete po 46 knjiga, vrijednih 110.000 kuna. U kompletima je i nekoliko monografija. Na vrijednoj donaciji Zadarske županije županu i njegovim suradnicima u ime ravnatelja zahvalio je Davor Vidaković, ravnatelj Medicinske škole Ante Kuzmančić. [Lj. I. B.]

U Rogoznici se gradi osnovna škola, a bit će otvorena početkom iduće godine. Zgrada je već gotova, u što je uloženo 11,5 milijuna kuna, i još treba nabaviti školska pomagala i opremu. Uređuje se i okoliš zgrade, a te radove s dva milijuna kuna financira općina Rogoznica. Općina je za gradnju škole ustupila i svoje zemljište. Tako će u drugom polugodištu ove školske godine 210 osnovaca sjesti u nove školske klupe. [J. K.]

UKRATKO

ČETRNAESTA OBLJETNICA 119. BRIGADE

PULA – Gradonačelnici Pule, Rovinja i Labina primili su u srijedu predstavnike 119. brigade HV-a povodom 14. godišnjice osnutka. Pod središnjim križevima na gradskim grobljima, te pred spomenikom braniteljima u Parku Franje Josipa I na puljskoj Rivi položeni su vijenci i zapaljene svijeće. Navečer se u kapelici u krugu vojnog kompleksa Muzil slavila misa zadušnica za poginule branitelje. [D. K.]

SEMINAR »NATO I JUGOISTOČNA EUROPA«

ŠIPAN - U organizaciji Atlantskog vijeća Hrvatske i Odjela za javnu diplomaciju NATO-a na otoku Šipanu održava se međunarodni seminar »NATO i jugoistočna Europa«. Glavne teme su sigurnost i suradnja u regiji te približavanje zemalja regije NATO savezu. Predavači su dužnosnici NATO-a i hrvatskog Ministarstva vanjskih poslova, te stručnjaci s područja međunarodnih odnosa i sigurnosti, a sudionici postdiplomanti, državni službenici i novinari. [T. B.]

VALIKO ZANIMANJE ZA SADRŽAJ MASLINA I VINOVE LOZE

ŠIBENIK - Šibensko-kninska županija prošle je godine zainteresiranim poljoprivrednicima besplatno podijelila oko 250.000 sadnica vinove loze, više od tridesetak tisuća sadnica maslina i desetak tisuća sadnica voćaka. Ove je godine mnogo više zainteresiranih poljoprivrednika, jer je županija zaprimila 68 zahtjeva poljoprivrednika koji traže 41.000 sadnica maslina. Podneseno je i 156 zahtjeva za 515.000 sadnica vinove loze. Manje je zainteresiranih za sadnice voćaka. Podneseno je samo 13 zahtjeva i traži se 5000 sadnica voćaka. Toliko zanimanje za bavljenje poljoprivredom nije iskazano u posljednjih pedesetak godina. [J. K.]



BLAGOSLOVLJEN CARITASOV DOM U MAJMAJOLI

VODNAN - U Majmajoli, mjestu pokraj Vodnjana u južnoj Istri, u srijedu je porečko-pulski biskup mons. Ivan Milovan blagoslovio Caritasov dom za zlostavljenu djecu koji će biti otvoren do kraja godine, najavio je. Kuću u kojoj će biti smješten Caritasov dom, porečko-pulski biskupijci donirao je Denis Jelenković, pravnik iz Pule, još 2003. godine, od kada se uređuje. U novi dom Caritas i Biskupija te donatori uložili su 1,3 milijuna kuna. Caritas i Biskupija naknadno su otkupili 10.000 četvornih metara zemljišta, gdje će se urediti sportsko-rekreativni sadržaji. U novi Caritasov dom prvi stanari uselit će se potkraj godine. U njemu će utočite naći još jedanaestoro djece u dobi od 6 do 18 godina. Kako je istaknuo biskup mons. Ivan Milovan, odgovor neće biti striktno religiozan i primat će se djecu bez obzira na vjerospovijest. O djeci će se brinuti časne sestre iz reda Družbe milosrdnica, psiholog, socijalni radnik i ostalo pomoćno osoblje. [S. B.]